



## 下了飞机就与年味相遇！

红灯笼、中国结、艺术装置、春节市集……

上海机场的“中国样·China Young”年味浓厚

现在，旅客无论是来到上海浦东、虹桥两大机场乘机，还是刚下飞机，立即就与年味相遇！

走进沪上机场，从虹桥到浦东，从航站楼出发层到到达层，乃至检票窗口，处处都已经挂上了红灯笼、中国结，结合“中国样·China Young”上海机场人文品牌设计的新春海报、艺术装置、窗花贴纸以及服务柜台装饰随处可见……为春节增添了不少节日的喜庆。不仅如此，机场还在大厅、商业区举办新年活动、展览、市集，让各国旅客感受中国年味。

见习记者 唐玮



### 下了飞机就与年味相遇

你注意到了吗？不久前，在虹桥机场 T2 航站楼的 4 号门附近，新增了一处极具春节气息的新年艺术装置：

巨大的红色球体上印有金色的“中国样·China Young”上海机场人文品牌标志和“2025”字样，框架上装饰有中国结和花卉图案，而周边则摆放各种新年氛围的装饰物，并巧妙地融入了蛇年的元素，旁边金黄的许愿树上则挂着春晖。春节期间，旅客可以在这里书写新春美好祝愿，并亲自挂在许愿树上。

记者日前走访上海两大机场后发现，从虹桥机场到浦东机场，航站楼出发层、到达层、交通站点乃至安检通道口，处处都已经挂上了红灯笼、中国结，贴上了新年窗花、福字，电子屏上滚动播放新春海报，植物花卉都换成了竹藤、蝴蝶兰这些更具传统节日色彩的植物，甚至咨询台的工作人员也换上了传统服饰。旅客无论是来机场乘机，还是刚下飞机，立即就与年味相遇。

“仅仅是虹桥机场的两个航站楼就已经贴了 1300 多个灯笼，1200 多个中国结，1200 多张新年窗贴。”据虹桥机场相关负责人介绍，每逢重要节日，上海机场集团会设计统一的节日视觉形象画面，两大机场则根据各自航站楼氛围营造和活动举行的需要，进行延展新年布置。

在虹桥机场 T2 航站楼门外，立柱和屋顶被“中国样·China Young”新年画面和红灯笼装饰，门口的另一个新年装置被设计成一个大型的红色拱门，拱门上装饰有精美的花纹，上方有两条生动的鲤鱼，跃出水面，增添了不少节日的喜庆。

而虹桥机场 T1 航站楼则在大厅设置了一个微型的民俗展，展出的都是各式窗花、福字和年画。

在浦东机场 T2 航站楼 T2 出发层中央，一个“蛇来运转”的红色装置位于其中，这也是今年的主景装置，流畅的线条和蜿蜒的路径象征着新年顺利和谐，还有祥云鞭炮等元素贯穿其中，中间如同翻转的剪纸灯笼，不时有旅客来这里打卡拍照。

在浦东机场 T1 航站楼人文地标景观“流光之庭”，显示屏上已经换成了流光溢彩的红色演示画面，让整个机场的新年氛围更加浓厚。



### 在机场热热闹闹过大年

年味不仅仅是静态的福字与装饰，更多地蕴含在一系列生动、充满活力的习俗和活动中。春节期间，上海两大机场将举办一系列活动，陪着旅客们热热闹闹地过大年。

“前几天，我们在虹桥机场 T2 航站楼 4 号门附近举办了好几场舞狮表演。舞狮之后还有财神巡游表演，从 4 号门为起点，绕着航站楼一圈到 3 号门，再到东交美食廊，最后绕回到 4 号门。”虹桥机场沪港公司相关负责人介绍道。

在虹桥机场的商业区，有一个虹运市集，为返乡的旅客们提供伴手礼。除了巧克力这些在机场常见的礼物，更多是蝴蝶酥、大白兔甚至迪士尼周边这样的“上海特产”。在这里任意消费后，还可以用不同印章自己 DIY 一个新春纪念红包。

如果春运期间你在浦东机场乘坐飞机，又在机场内消费了，别忘了来“食·尚心花 YOUNG”活动参加抽奖，出示机票和任意消费小票就能免费领取新春刮刮乐，逢刮必中，礼物包括餐饮券、保温杯、同程权益卡以及 FU-FUSOUL 玩偶等。

据浦东机场商业开发中心介绍，随着入境游的火爆，在浦东机场商业区，糕团、潮玩手办、小型数码产品尤其受到入境旅客的亲睐。